



昨天,南京长江大桥灰蒙蒙一片 新华社发

南京昨天又中“霾伏” 迈皋桥PM10浓度差点爆表

全国多地发雾霾警报,江苏5市轻度污染;今天南京空气质量可能要好点

○南京

到城南逛了一会儿,头晕胸闷

好不容易等到了周末,想出去走走,但昨天南京市民只要一打开窗户,相信这份出门的心思就会被驱散得一干二净:昨天的空气,实在是太脏了!根据最新改版后的南京空气质量发布系统显示,截至昨天晚上7点,南京的空气污染指数为132,轻度污染,而昨天南京各个空气监测点的污染物指标全天超“污染线”,其中迈皋桥点的PM2.5浓度在下午3点曾一度达到了每立方米199微克,属于中度污染。

现代快报记者 吴怡

网友:
到城南逛一会,头晕胸闷

“今天雾霾。从中华门地铁站望南京城,一个建筑也看不见。我们的清洁空气在哪里?这样的天,坏心情,坏身体。”昨天,有网友发微博表示,这样的雾霾天气,让自己的心情很糟糕,而与他有类似感觉的人还真不少,“我今天到城南的雨花台风景区闲逛了一会,感觉不舒适,头晕,还有些恶心胸闷,赶快回来了。生存环境实在是太差了。”“南京的空气,看不下去了!呜呜呜”……不少网友还晒出了自己的手机空气质量监控软件提醒,“一般都不提醒的,下午三四点的时候专门发了一条消息,说目前污染指数210,重度污染了!”

虽然手机软件并不能完全相信,但昨天糟糕的天气,依然是南京人有目共睹的。不但看着不真切,闻着也似乎有一股烟味,让人难以忍受。

监测:
迈皋桥污染物几近“爆表”

现代快报记者登录南京环保局网站空气质量实时发布系统界面。全新的面板没有了全天空气污染指

数的变化曲线,但从各个国控监测点的数据也能够看出昨天的空气质量情况。从早上7点开始,全市包括郊区在内的13个监测点数据,一直处于轻度污染范围。PM2.5和PM10的浓度变化,各个监测点虽然不尽相同,但基本都是在上升,其中迈皋桥监测点曾在下午3点逼近了重度污染水平。PM10浓度,迈皋桥在下午3点达到了每立方米348微克,几近“爆表”。

预测:
今天空气质量可能要好点

前几天南京的重度污染让不少人有余悸,没过上几天,又恶劣至此,究竟是什么原因?根据“@南京气象”对一周空气污染扩散气象条件趋势的预测,昨天空气湿度大,大气层结稳定,近地面层风速小,空气污染扩散气象条件较差,污染物难以得到有效的扩散。加上秋冬季节冷空气反复到来的影响,都会使得空气状况变糟糕。

“@南京气象”预计,今明两天,受到弱冷空气的扩散影响,近地面层风速会增大到4级左右,空气污染扩散气象条件一般,污染物可以少量有效扩散。也就是说,今天的空气质量可能会比昨天有所改善。

○江苏

5市轻度污染 4个都在苏南

根据中央气象台的发布,昨天不仅是南京,全国包括江苏中南部在内的多个地区都有雾霾出现。从昨天全省空气质量情况来看,江苏多个苏南城市也都受污染。截至昨晚7点,全省共有5个城市是轻度污染,包括南京、镇江、无锡、常州和连云港,其中南京、镇江、无锡和常州都是江苏苏南地区,污染物以PM2.5为主。江苏其余8个城市空气质量良好。

10月雾霾日超15天

近日,中国气象局召开新闻发布会,中国气象局应急减灾与公共服务司司长陈振林提到,10月以来,华北北部、黄淮、江淮、江汉等地雾霾日数在5天以上;其中山西东南部、河南大部、江苏大部达15~20天,部分地区超过20天。黑龙江、辽宁、河北、山东、山西、河南、安徽、湖南、湖北、浙江、江苏、重庆、天津雾霾天均为52年来最多。

现代快报记者 吴怡



高楼在眼前,你却看不见
现代快报记者 李雨泽 摄

○全国

北京天津河北河南山西 安徽山东陕西吉林…… 雾霾一片,警报连连

11月2日,中国多地同时遭遇雾霾,华北北部地区再次成为雾霾重灾区。针对雾霾天气,京津冀等多地纷纷拉响警报。

据人民网报道,11月2日早上6点,吉林长春的AQI(空气质量污染指数)达到335,属于重度污染,PM2.5数值为285,成为74个公布PM2.5数据城市中空气质量最差的城市。2日空气质量最差10个城市分别是:长春、呼和浩特、哈尔滨、济南、天津、邯郸、衡水、北京、石家庄、沧州。

监测显示,2日5时,京津地区、辽宁中南部、陕西、山西、河北、山东中西部、河南大部、江苏中南部、安徽西北部和南部、浙江北部等地均有雾霾出现。其中,山西、河南、山东等局地出现大雾。中央气象台预警显示,全国多地纷纷发布大雾黄色、橙色和红色预警。

截至上午11时,山东省内9条高速公路的58个收费站因雾霾临时封闭,济南机场共有30余个航班因雾霾延误。

1日,北京深陷雾霾,空气质量为重度污染。2日,北京市气象台继续发布霾黄色预警和空气重污染蓝色预警,这已经是一周内北京第四次“重污染围城”了。

河北省会石家庄2日持续大雾,北京以南的高速公路全部受雾情影响,共16条高速处于关闭状态。石家庄国际机场航班延误。天津市气象台2日发布大雾黄色预警信号,周边六条高速临时关闭。8时许,天津市区14个监测点全部“重度污染”。综合

■今日南京 大雾警报响起 能宅就宅吧

快报讯 (记者 刘伟伟) 今天早晨,全省沿江及以北大部分地区仍有雾,局部还可能有浓雾,南京市气象台也发布了大雾警报。好在今天有冷空气过境,对雾霾有一定缓解作用。

省气象台说,今天早晨,南京局部也会有雾或浓雾,大家出行要注意安全,能宅就宅。

值得期待的是,今天北方一股冷空气会到达江苏,全省有4级左右偏北风,最大阵风可达6级,明后两天是多云或晴的天气。下周三开始,天气可能再次转为阴雨模式,而且雾霾天气仍然比较多。

南京三日天气

今天 阴到多云,局部有零星小雨,今晨局部地区有雾或浓雾,15~21℃
明天 晴到多云,12~20℃
后天 多云,10~20℃

担忧 我国是否进入 雾霾高发期?

中国气象科学研究院副院长、研究员张小曳指出,雾霾发生后,使到达地面的太阳辐射减少,大气层结稳定性增加,有利于因为活动产生的气溶胶不断积累、凝结和增长,在相对湿度达到过饱和状态下,产生更多云雾滴,形成“恶性循环”的持续性雾霾。

国家气候中心气候监测室首席气候专家周兵认为,我国多地出现的雾霾天气是跟特定的大气环流系统密切相关的。他介绍,近期北方的冷空气活动较常年次数上偏少,强度上偏弱,这是主要的气象条件。所以,我们不能就近期的雾霾而来断定我国进入了雾霾的高发期。

综合

应对 抗击雾霾 将是一场“持久战”

网友“望穿秋水”在微博上吐槽道:“难道雾霾已经和刮风下雨一样常态化了?”查阅不久前由环保部牵头制定的《大气污染防治行动计划》,预计到2017年,中国地级及以上城市可吸入颗粒物浓度比2012年下降10%以上。然而想要达到世界卫生组织推荐的35微克/立方米的目标,专家估算需要十多年甚至更长。相关专家认为,从长远来看,应加快调整我国特别是北方地区的能源结构,大幅减少单位产能污染物排放量。

据新华社

提醒 紧闭门窗 PM2.5可降一半

空气重污染天,专家提醒市民,避免开窗通风,减少户外活动,尽量使用公交出行等。昨日法制晚报记者与研究人员手持PM2.5测试仪进行测试。结果显示,紧闭门窗可以延缓污染物的“入侵”,短时间密闭的室内PM2.5数值甚至可降低一半。如碰到持续几天的污染天,应紧闭窗户,待起风后再开窗通风。

综合